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Tpe6oBanus k 0popMJIEeHHIO pacyeTHO-TpaduuecKux padoT

PacueTHO-Tpaduieckue paboOThl MPEACTABISAIOT COOOW OAWH U3 OC-
HOBHBIX BHJIOB 3aHATHI 1O Kypcy “TeopeTHueckre OCHOBBI 3JIEKTPOTEXHH-
k. Ero memp 3akperuieHHe HAaBBHIKOB B HCIIOJB30BAHWM METOJOB pacueTa
L[eTIeH, HABBIKOB KPATKOTO HM3JIOKEHHS CYITHOCTH PAaCCMaTPHUBAEMBIX SBIIC-
HUH B JEKTPUUECKUX HEMAX, a TAKKE YMEHHUS KPAaTKOTO aHAIN3a IIOJTyYeH-
HBIX PE3yJIbTATOB.

K npencraBieHHOMYy Ha TMPOBEPKY OTYETy IO  PacYeTHO-
rpaduyeckoil pabore, BHIIOJHEHHOMY Ha Oymare ¢opmarta A4, mpeabss-
JISTFOTCSI CIIEIYFOIUE TPeOOBaHUS:

1. Ha Bropoii crpanuie (MOCIe THTYJIBHOTO JIUCTA, 00Opaser] KOTOPOro
TIPMJIATaeTCs) 3aIMCHIBACTCS YCIOBHE 3aIaHMs, 3aTEM CXeMa U Tabaud-
HBIE JaHHBIC, COOTBETCTBYIOIINE BAapHaHTy PaOOTHL. 3aIllMCH BBITOJ-
HAIOTCSI HA OJIHOW CTOPOHE JIUCTA.

2. OCHOBHBIC 3Talbl PELICHHUS TOJUKHBI OBITH JOCTATOYHO IMOAPOOHO IMO-
SICHEHBI.

3. Pucynkw, rpaduku, cXeMbl JOJDKHBI ObITh BBINOJHEHBl aKKYPaTHO MO
JMUHEWKe B ynoOHO unmTaecMoM Maciutabe. Kaxmas kpuBas u pUCYHKH
JIOJDKHBI OBITH ITOIMUCAHBI, CTPAHHUIIBI POHYMEPOBAHBI.

4. 3anuchIBaTh YUCIICHHBIC PE3YJIBTAThl MCKOMBIX BEIUYUH HYKHO, KaK
MPABUJIO, MOCIC OKPYIJICHHS C YETHIPbMs 3HavanmMu mudpamu. Jo-

IyCKaeTcs ¥ ¢ TpeMs, eciu nepBas udpa ve 1 wmu 2. Hanpumep, 89,3,

0,01145; 89300.

5. 3anmanue M0JDKHO OBITH JATHPOBAHO W TIOJITUCAHO CTYJCHTOM.

6. HesaureHnHoe 3afaHue JOJKHO ObITh UCIIPABJICHO U CIaHO HA MOBTOP-
HYIO IPOBEPKY BMECTE C NEPBOHAYAIBHBIM BAPHAHTOM U 3aMEUYaHUSIMH
npenozaasatens. Ecin HenmpaBuiibHO BBIMOJIHEHA HE BCS Pab0Ta, a TOJb-
KO 4acTh €e, TO MOCJie MepepaboTKU MCHpaBICHHBIH TEKCT HY)KHO Ha-
mUcaTh BOJMU3M MEPBOHAYAILHOTO TEKCTA, YKa3aB, YTO 3TO HCIIPABICHHE
OIIHOOK.

7. Pacuemmno-cpaguueckas paboma 3acuumvléaemcs nocjie 3aujumel,
€CJI OHO YAOBJIETBOPSCT BCEM MEPEUYHCICHHBIM TPeOOBAHUAM, pelie-
HUC HE CONICPKUT MPUHIMITHAIBHBIX OMIUOOK, & P UCTIPABICHUH BbI-
MIOJTHCHBI BCE YKA3aHUS MPENOIaBaTes.

JlononHuTeNbHbIE TPEOOBAHMUS:

1. Bce OykBeHHBIE CUMBOJIBI HEOOXOAMMO TOSICHATH CIOBaMH HJIH 000-
3HaYaTh Ha cxemax. UMCIIOBOMY PEIICHUIO JOJDKHO MPEALIeCTBOBATH
OyKBEHHOE pelIeHue Wi GopMyIia.

2. He crenyer MeHATh OZHAXKIbI TPHHATHIE HATPABICHUS TOKOB, HAMMe-
HOBaHHs y3JIOB, COIPOTUBIICHUN U T.I. B pasHbIX MeTomax OJHY H TY
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’Ke BEIMYUHY ciefyeT 0003HayaTh OXHUM H TEM ke CUMBOJIOM. KoHeu-
HBIE PE3yJIbTaThl HEOOXOIMMO YETKO BBIIEIISAT.

Macmrtab KpuUBBIX M JHarpamMM BBIOMpaTh TaKUM 00pa3oM, 4ToObI B
OJHOM CaHTHMETpPE YKJIaJbIBAJOCh LEJ0e YUCIO eIMHUL (U3NIECKOH
BENIMYMHBI. [ pagylpoBKy OCel BBINOIHATb, HAYMHAS C HYJS, PAaBHO-
MEpHO 4epe3 OJIVH MM [Ba CAHTUMETPa, yKa3blBas YMCICHHBIC 3Haye-
HUSI BEJIMYMH CIlieBa OT BEPTHKAJbHOM OCH M II0J T'OPU3OHTAIBHOU
ocbto. O0O3HaUEHMsI BEJIMYMH M WX €IMHULBI M3MEPEHHs YKa3bIBaTb
o0s3arenbHO. J{1s1 BEKTOPHBIX AMarpaMM OCH HE TPagyupylOTCs, Mac-
mTab yKa3plBaeTCs B MPABOM BEpXHEM yriy, Hanpumep, M= 10 B/ou.

OBPA3EIL TUTVYJIBHOI'O JIUCTA

TomcKHil MOTUTEXHUYECKUN YHUBEPCUTET

PacueTrHo-Tpadmueckas padora Ne 4

Pacuyer nepexoaHbIX NIPOLECCOB B JIMHEHHBIX
IJIEKTPUYECKHX Lenmsax

Bapuanr Ne 654

Beimonuun:

cTyaeHt rpymmnsl 9A52
HBanoB A.A.

[IpoBepwun mpemnogaBaTes:
Ietpos ILII.

Tomck 2008




3AJAHHE N 4

Pacuem nepexodnbtx npoueccoe 6 JIUHEHHbLX IIeKmpPuUUeCcKux yeniax

|. st 3amaHHON CXEMbI TP KOMMYTAIWH Kio4a K; B MOMEHT Bpeme-
uu t=0, xorma kirou K eme He cpaboTasi, BBIOIHUTD CIICAYOIICE.
1. IIpu nocrossanoM uctounuke DJIC €(t)=E nmu toka J(t)=J onpenenurts
TOK i(t) mmu Hampsprerue Uy(t):
a) KJIIaCCHYECKUM METOJIOM;
0) omepaToOpHBIM METOJIOM;
B) NOCTPOUTH TpadK 3aBUCHMOCTH TOKa i(t) wiu HanpsoxeHus Uy (t).

2. Ilpu rapmonnveckoM rcrounuke I/1C e(t) =2E Sin(aJt + a) WUy

ToKa J (t) =/2J sin (a)t +a ) onpeneauTh ToK i(t) Win HanpsHKeHne
uy(t):

a) KJIACCHYECKUM METOJIOM;

0) KOMOMHHMPOBAHHBLIM (OMEPATOPHO-KIACCHYECKUM) METOIOM;

B) Ha nHTepBajie BpeMenn 0<t < 2% HOCTPOUTH IpauK 3aBHUCH-

MocTH ToKa i(t) miu HanpsokeHus U;(t).
3. Ilpu wmmynscHoM ucrounuke DJIC e(t) = Ee?P WIH TOKa

J(t) = Je°™ 1 HyNeBBIX HAYANBHBIX YCIOBHAX ONPEIENHTh HHTETPAIOM
Hroamens Tok i(t) mnm HampsbkeHue U;(t), MOCTPOUTh WX TpadHK 3aBHCH-

MOCTH (P- KOPEHb XapaKTepHUCTHYECKOTO ypaBHEHHs 13 11.1 a).

II. st 3amaHHOM cXeMbl ¢ MOCTOSHHBIM ucTouHuKoM DJIC €(t)=E wmmu
toka J(t)=J npu xommyranuu kimoda K, B MomenT Bpemenu t=0, korma
ko4 K maBHO yxe cpaboTai, onpeaenuts Tok i(t) wiu Hampspkenue Uy (t):

a) KJIACCHYECKHUM METOIOM;
0) onepaTopHBEIM METOIOM;
B) METOJOM IIEPEMCHHBIX COCTOSIHHS;
r) HoctpouTh Tpaduk 3aBHCUMOCTH ToKa i(f) WiIM HampspKEHHS
u;(t).

[ll. TIpoanamu3upoBaTh METOIBI pacyera, Pe3yJbTarTbl BBHIYHCICHHH,

rpaduKy 3aBUCUMOCTEH U CHOPMYITHPOBATH BBIBO/IBI 110 paboTe.

[Mpumeyanue: 00beM 3aJaHusl YTOUHSET JICKTOP;
1-as undpa HOMepa 3a1aHKST — HOMEP CTPOKH B Tabimie 1;
2-ast nudpa HOMepa 3aJaHus] — HOMEp CTPOKH B Tabumiie 2;
3-bst nudpa HOMEpa 3aJaHUST — HOMEP CXEMBI.

Taéanma 1 Taéauuna 2
Ne | E J a Ne w R L C
- B A rpaj - 1k Om Tu | Mx®
1 300 55 90 1 100 | 100 2 200
2 280 5 60 2 150 90 1.2| 150
3 260 4.5 45 3 200 80 0.8| 125
4 240 4 30 4 250 75 0.6| 107
5 220 3.5 0 5 300 60 0.4 111
6 200 3 -30 6 400 50 | 0.25 100
7 175 2.5 -45 7 500 40 | 0.16 100
8 150 2 -60 8 600 30 0.1 111
9 125 1.5 -90 9 800 24 | 0.06] 104
0 100 1 -120 0 1000| 10| 0.02 20Q
it) | Jit)
R R K o f( 0.5R R ffz
2U4(t) C
e) g € & 0.5R .
O =71 [" @)
— 1}
i |
R r|| i R ff O g K, R w2
Y By
e(t) c R L % J R C L
| ‘© a1 ]
- — ] -




3AJAHHE Ne 5

Pacuem ycmanoesusuieeoca pexcuma 6 HeNMUHEHbIX INeKmpu4ecKux ue-
nax

Jlnst  3amaHHOM CXeMBl ¢ HCTOYHHKOM TapMoHmueckont DJIC
e(t) =V2Esin(314+qa) wm toxa J (t) = V23 sin(314+a) u ue-

JMHEWHBIM WHAYKTUBHBIM 3eMeHToM (HUD), u3rotoBieHHBIM B BHIE MO-
CJICIOBATENILHO COEMHEHHBIX KaTylIeK Ha oOmeM (eppoMarHUTHOM cep-
JIeYHHKe, 0e3 ydera paccessHUsl MarHUTHBIX ITOTOKOB U IOTEPh SHEPTUH B
CepJCUHHUKE U KaTyLIKaxX MpU 3aJJaHHOW OCHOBHOM KpUBOI HaMarHMUUBaHUS
(eppOMarHUTHOTO MaTepHaa CEpACIHUKA

000

By
0 0,6 1 1,2 1,6 2 2,2 2,3 2,5
Tn
E}M 0 250 500 1000 2000 6000 120p0 30000 200
BBITTOJTHUTH CIIEAYIONICE.
1. OtHocuTenbHO 3axuMoB a u b HUD onpenennts KOMIUIEKCHOE CO-

MIPOTUBJICHUE YKBUBAJICHTHOTO T'eHepartopa Z, = Z Fej¢F , @ TAKXKE KOM-
mnekesl aeiictByrommx 3uauennii DJIC Uy =E, = Erejaf M TOKa
liz=3,=J Fej,/;’ " 31OTO TeHEpaTopa.

2. Jlnst IByX MIHOBEHHBIX 3HaYeHu# Toka iy HUD, paBHBIX \/EJ r /12 n

V23 ;» U3 pacueTa MarHUTHOM LIEIH ONpPEAEeNUTh BEIMYMHBI IOTOKOCLEI-
JICHUS

Y =wWd, +W,D,+W4D 5, B6.
3. Ilo pesynapratam 1.2 MOCTPOUTH BEOEPAMIICPHYIO XapaKTCPHCTHKY
(i) HUD, xoTopyo 3aMeHHTb 3aBUCUMOCTBIO | () =k + k3(,//3 U pac-
cuntath Ko3pduimentor Ky u Ka.
4, IIpu mpubIMKeHHON TapMOHIYECKON 3aBUCUMOCTH TSl HATIPSDKEHUS
HUD u, (t) =J2u L cos( 314+ ,8) JUTSL €TO YEeThIpeX NEHCTBYIOIINX 3HAYe-
i U (0<U, <Ey) mo 3aBucumoct i () 1.3 paccuutath COOTBETCTBYIO-
mue JAeHCTBYIONIME 3HaUYeHUs rapMoHuk Toka HUD |4 u |3, ero nmeiictByto-
mee 3Havenue || u kospduument rapmonuk Kr, npudem Opatp takue U,
y1005BI 0<|| <Jf.
5. ITo pesynbpraTaM 1.4 TOCTPOUTH BOJBTAMIICPHYIO XapaKTEPHCTHKY
s peiictByronmx 3nadennit HUD U (1), Ha OCHOBaHMH KOTOPO# MmpU

8



@.(1.)=90° nns omHOKOHTYpHOU cXeMbl ¢ Er, Zr 1 HUD HaiiT KOMILIEKCHI
JEUCTBYIOIINX 3HAYCHHUI SKBUBAJICHTHBIX CHHYcoun U, u || HampspKeHus u
Toka HMD, mocTponTh BEKTOPHYIO AHarpaMMmy.
6. ITo Toky |, m3 1.5 u Er onpenenuTs noTpediasieMyro akTHBHYIO MOIII-
HocTh P, a o Hanpsokenuro U, u3 1.5 u 3aBucumoctd iy (¥) u3 1.3 1uis Toka
HUD
i, (t)=+2I,sin(314+ )+ 2, sif 942+ B)

ompenenuts |1, I3 1 f, a Takke yTOUHUTH €ro AeicTBytouee 3HaueHue || u
K03 PHUIIMEHT rapMOHHK Kr-.
7. [Ipoananu3upoBath IMOJYyYEHHBIE PE3yJIbTaThl M CHOPMYyIHPOBATH
BBIBOJIBI 11O paboTe.
[Ipumeyanue:

1-as undpa HOMepa 3a1aHKsT — HOMEpP CTPOKH B Tabiuue 1;

2-ast nudpa HOMepa 3aJaHus] — HOMEp CTPOKH B Tabuuiie 2;

3-bs1 Mpa HOMEpa 3aJaHHIS — HOMEP CXEMBI.

Tabauma 1
Ne E J a R C
- B A rpan OmMm MKD
1 100 1 -30 10 318.47
2 110 11 -45 11 289.52
3 120 1.2 -60 12 265.39
4 130 1.3 -90 13 244.98
5 140 14 120 14 227.48
6 150 15 90 15 212.31
7 160 1.6 45 16 199.04
8 170 1.7 60 17 187.34
9 180 1.8 30 18 176.93
0 190 1.9 0 19 167.62

Tadauna 2
Ne | wy Wa W3 S| S| S| h|l|{lk]|da] &| &
- | Bur | Bur | Bur | oM [ ceM® | ov® | o | oM | cM | MM | MM | MM
1 |1000| 500 | O 2 1 1 20 10 20 1 0 d
2 | 1000 O 1000 2 1 1 20 1p 20 1 0 @
31|10 1000| 500 | 2 1 1 20 10 20 1 0 d
4 | 500 | 1000 O 1 2 1 30 15 30 O 1 d
5 ] 1000| O 1000 1 2 1 30 1p 30 O 1 @
6 |0 500 | 1000f 1 2 1 30 15 30 O 1 d
7 | 1000 500 | O 1 1 2 30 10 30 O 0 1
8 1|0 500 | 1000f 1 1 2 30 10 30 O 0 1
9 | 1000| O 1000 1 1 2 30 1p 30 O 0 1
0 |500 | O 500 | 1 2 1 45 15 4p O 1 0
HenwuHeiinblii unaykTuBHLI d1emenT (HAD)

I I 5

¥ g

% &1 CA= A # &2 A

i () S [ by,
?-‘f L 7 ":wl |_2 /,WQ g P W3
o i I —
wo| 0| = s
L L
b
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3AJAHHE N 6

Pacuem onunnvix 1uHUIl 8 yCMAHOBUBUIEMCA U NEPEXOOHOM Pe-
Heumax

st opHoM (ha3el IMHKMK dJIeKTponepenaun miuHoi |=1500kM u yiesns-
HBIMH [IapaMeTpamiu 13 Tabi1.2 BBIIOIHHUTH CICIYIOLIEE.
1. B ycTaHOBHBIIEMCS peXHME MPH 3aJaHHOM (Da3HOM HAIPSDKCHHUH B
KOHIIC JIMHUU

Uy (t) =v2U, sin(314+ W, )
a) OIpeNeIMTb BOJIHOBOC COIPOTUBIEHHE Zg, MOCTOSHHYIO
y=a+ B, dazoBywo ckopocts V, IMHY BOIHBI A, KOMIUICKCHI

. . jw,
JeHCTBYIOIMX 3HAYECHUH TOKOB |4 1 |5, Hanmpsuxenua U, = UleJ Y1 a
TaK)Ke AKTHBHBIC MOIIHOCTH B Havaje JUHMK Py u KoHIe muHuu Py,

s dekruBHOCTD NIepeaaun suepruu no muann (KILIA) 7=PR,/R;

0) m3Mmenss koopauHaty X or O mo | paccuuraTh pacmpenencHue
BIOJb JMHUM [JCUCTBYIOIIMX 3HaueHWil HampsbkeHus U(X) u Toka
I (x), a Taxoxe akruBHOU MouHOCTH P(X);
B) 10 PE3yJIbTaTaM PacuyeTOB MOCTPOUTH COBMEIICHHbIC rpaduKu 3a-
BUCHUMOCTEH uisi AeitcTByronmx 3Hayenuit U(X) u 1(X), a Takxke ak-
THBHO# MortHOCcTH P(X).

2. B mepexomHOM peXMME OpH HOLKIIOYCHHH JHHHH 0€3 MOTeph

(R=0; G¢=0) k HCTOUHMKY HOCTOSIHHOTO Hampspkerust Uy = \/§U1|Sin‘PUl|

paccuuTath ¥ MOCTPOUTH COBMEILICHHBIC rpaduKy 3aBUCUMOCTEH pacrpee-
JICHHs BAOJb JIMHUU BOJIH TOKa i(X, to) u Hanpspkenus U(X, to), cooTBeTCT-

BYIHOIIUX MOMCHTY BPEMCHU tO :E O0CJIC MOAKIYCHHUA UCTOYHHKA, KO-

I7la OTPaKCHHBIC OT KOHIA JIMHWU BOJIHBI HAIPSIKEHUSI U TOKA JOCTHUIIIH
CepenHbI IMHUH.
3. [Ipoananu3upoBaTh MONTYYCHHBIE PE3yIbTaThl, TPA(QUKH 3aBUCHMO-
crelt 1 chopMyTHpOBaTH BBIBOJIBI IO padoTe.
IIpumeuanue:

1-as undpa HoMepa 3a1aHKsT — HOMEpP CTPOKH B Tabiuue 1;

2-as uupa HOMepa 3aaHusi — HOMEp CTPOKH B TabJuLe 2;

3-bs1 LUdpa HOMeEpa 3aJ]aHUsI — HOMEP CXEMbI Harpy3KH JIMHUH.

12



A

()

\J

A

1(x,t)

\J

—

U, (t)

u(x,t)

U, (t)

\'\_)&

i5(t)

Y o o

Cxema Harpy3Ku JHHUH K 3a1aHUI0 6

Ta6auma 1 Ta6auna 2
Ne | U, W, R L C Ne Ro Lo Go Co
- | xB | rpagx | Om | I'um | Mk® - | Om/km |Ta/kM | CM/kM ®/xkm
1 |500f 90 | 1000 3.18 3.1§ 1 0.01 na® |1.500° f.1110°
2 | 450| 60 900| 2.86 3.53 y 0.02 ma® |1.310° {L.0110°®
3 | 400| 45 800| 2.54 3.98 3 0.04 m@® |1.110° p.9:m0®
4 | 350 30 700| 2.22 4.5 2 0.0 m@® | 110° p.geno®
5 | 300 0 600| 1.91 5.3Q g 0.06 ma&*® |0.810° |0.810°
6 | 250| -30 500| 1.59 6.36 6 0.07 m® |0.610° p.7410°
7 | 200 -45 400| 1.27 7.96 1 0.08 m® |0.510° |0.7m10°
8 | 150| -60 300| 0.95 10.6(L g 0.09 1@ |0.310° D.6EMO®
9 | 100| -90 200| 0.63 15.9p 9 0.1 m@ |0.110° p.6z10®
0 | 50| -120 | 100| 0.32 31.84 q 0.11 @A® |0.0510° D.5¢10°
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Ipumep 1. Meroanyeckue ykazaHus K 3agaHuio Ned «Pacuyert nepexoj-

HBIX IMpOIECCOB B JMHEHHBIX JICKTPHYECCKHUX HEIAX>»

Hano: R K
J=2A a 2
R=1000wm;

C =100mkD; ] R p— L
L=17n. Ky R
—1 1
a=90°;w=100%‘ b —
Puc. 1.1

Omnpenenuts U (t) =?

1. Tlpu moctostHHOM HctoyHUKe ToKa J(f) = J mocie cpabaTeiBaHus K04
K3, xornma xmou K; emé He cpaboTtai, ompexeinseM Hanpsbkenue U (t).
1.1. HUcnonvsyem ynpowénnwviil Kiaccuveckuti memoo, Koeoa ouggepen-

yuarbHoe ypasHenue 0 uckomou gyrkyuu Uy (t) He cocmasnsemes.
1.1.1. Onpexnensem He3aBucuMble HavanbHbie ycioBus (HHY)

npu t=0-: uc (0-)=7? (cxema 10 KOMMYTAI[UU yCTaHO-
BHBIIUNCS PEXUM, TOCTOSHHBIA UCTOYHHUK, C — pa3pbIB, L —
3aKOpOTKA).
R
a
7/
T~ N +
+ ( \
u;(0-) , U(0)
e P
b .
ic(0-)
Puc.1.2
Tx. ic(0-)=0,
To no 2 3akony Kupxroda (Puc. 1.2): -uc (0-)— Rl (0-)= 0,
= uc(0-)=0.

Jlnst noctpoenus rpaduka Uy (t) onpenenum uj (0-) = RJ = 200B.

15

1.1.2. Omnpegensem 3HY mpu t=0+: uj(0+)=7? (cxema mo-
clle KOMMyTaluu Kimoda Kj). Vcrmoab3yeM MeTol y3JI0BBIX
MOTEHIINAJIOB.

R

+

uj (0+) RR ECCD

) b L]
ic(0+)
Puc. 1.3

Nmeem Ec =uc (0-) =uc (0+) — 23ax0oH KOMMyTaLMH.
Hcrnonb3ys METOJT Y3JIOBBIX MOTEHIINAIIOB!

¢b=0’ ¢a[—;+%j:\]+%;

torna @ =100B u uj(0+)=J [R+¢, = 300B.

1.1.3. OmpenemnsieM OPUHYKIEHHYIO  COCTABIIIONIYIO  IIPH
t=o0: U, (t)=? (Cxema nocie kommyraunu kmoua Ki,

YCTaHOBHBIIIEHCST PEXHUM, TIOCTOSIHHBIA HCTOYHUK, C — pas-
psIB, L —3akopoTka).

R . Uj,p = J 2R = 4008,
° % HIPUYEM
N N Uc,,y = JR=200B.
R\ ! uCnp

anp 1%\)

ya J ® |l ¢
b e

ICnp

Puc. 1.4

1.1.4. OnmnpenensseM KOpeHb XapaKTEPHUCTUISCKOTO YypaBHe-
Hust: P =?. Mcnoib3yeM METOJ COIPOTUBIICHHUS LIETH MOCIe

kommytamuun  (C - Cip; L - Lp), npnaém Ry =c, a
Re =0.

16



1
a z(p) =R+ R+C_ =0 1.2.  HUcnonvzyem onepamopHwiii Menoo.
* p
,_: 1 1.2.1.HaxoauM He3aBrcUMble HavaabHbie yenosus (. 1.1.1):
1 = p=-5-—=-50} . U (0-) = uc (0)= 0.
R Cp = 2RC 1.2.2.B omeparopHOil cxeMe MOcie KOMMYTAIllMd MCIOIb3yeM METOJ
l R KOHTYPHBIX TOKOB;
[ P&

2(p)
Puc. 1.5

1.1.5.0npenensieM OCTOSHHYIO HHTErpUpoBaHus: B =7?
B =uy (0+)-uy,, =300- 400= - 10B.
1.1.6. OkoHYATENbHBIN PE3yJIbTaT.

uy (t) =uy,, +BeP' =400- 10" B.

Tme r=—= 1 =0.02c — mocTosiHHAs! BpEMCHH. Puc. 1.7
ol |50
PaccunThiBaeM TPETHIO CTPOKY TaOJIMIIBI JJIsl IOCTPOCHUS IrpaduKa; _J.
t 0 T 27 3r 4T 57 Ill(p)_B'
t
- 1 u-(0
el 1 0,368 | 0,135 | 0,05 0,018| 0,007 |22(p)(2R+C_pj_|11(p)R=_%;
u; (t), B | 300 363 386 395 398 399
U (0)
U,B [ R--C
o u, (t) e PR Re-woc,
22 - - 1
2R+Ci 1+ 2RCp
p
300 +
U, (0-) U‘](O ) Ir(P) = 111(P) =1 25(p) =
ARV | _J_JRC-u(0)C _ J+JI2RCp-JIRCp+u (0P _
p 1+ 2RCp p(1l+ 2RCp)
100 T _J+JIRCp+u-(0)Cp,
. Le p(1+ 2RCp)
0 T 2t 37 4 5t

ITo 23akony Kupxroda B oneparopHoii hopme onpezensem ornepaTopHoe
Puc. 1.6 n300pakeHHe HCKOMOTO HaIpsDKEHUS

17 18



JR  JR+JIR’Cp+u.(0)RCp _

J
U;(p)=—R+Ig(p)R=—+
’ p K p p(1+ 2RCp)
_ JR+2JR?Cp+ JR+ JR?Cp+Uu. (O)RCp _ 2JR+ IIR’Cp+u. (ORCp _
p(1+ 2RCp) p(+ 2RCp)

__400+6p _D(p)
p+0.02p) B(p)

1.2.3. 1o Teopeme pasnoxenust Haxogum Uy (t) :
B(p) = pL+0.0)= 0, = p=0; p,=-50";
C

B'(p) =1+0,04p;
2. Dy (Pe) p,t _ 400+ 610 op | 400+ 6L 50) 50 _

ug(t)y=>

ZBi(p) 140,040 # 0,04¢ 50)

=400-106¢°% )
— pE3yJabTaT COBIIAJ C KJIAaCCUYCCKUM METOAOM.

2. TIlpm rapMOHHYECKOM HCTOYHUKE TOKa
J() = J23 sin@t +a )= J2 2sin(100+ 9C, A mocne cpabaTbiBaHUs

kimo4a K onpenennm Hanpsbkenue Uj (t).

2.1.  Hcnonvsyem ynpowénnwiii Kiaccuuyeckuii Memoo, Ko20a ouggepen-
yuanvroe ypagnenue ons uckomou gynxyuu Uy (t) ne cocmasnsemes.

2.1.1. OnpenensieM He3aBUCHMBIE HauvanbHble yciaoBus (HHY) mpu
t=0-: uc(0-)=7? (cxema 0O KOMMYTALlMH YCTAaHOBHBILUHIICS DEXKUM,
rapMOHUYECKUH UCTOYHUK, CUMBOJIMUECKUI METO).

R a 140 J=1Jel" =261 A,

N u =

R

J

19

14 =3 0 -
1c J -

Ug" =X =ughe =0;

uO (1) =20 P sin@t + 8)= 0.

Jlnst noctpoenus rpaduka Uy (t) onpenenum Uy (0-):
Q(Jﬂ) =3z = JR= 200e%” B:

Ut (t) =~/2 (200singt + 90 ' B;

u,(0-) =+/2[200sinf06 90 ¥ 28B.

2.1.2.Onpenensiem 3HY mpu t=0+: u; (0+)= ? (cxema mociie KoM-

MyTanuy Kiroua Ki).

R E;l ic(0+)
"
uy (0+) y Ql R CBVZ CD
ot P YR
) b ——
Puc. 1.9

Ec =uc (0-) =uc (0+) = 0;

J(0)=+/2] sinwOra )=+ 22sin(90 ¥ 2,8A.

I/ICHOJ'II)?)yeM METOA KOHTYPHBIX TOKOB.

l,, = J(0) = 2.82A;
1222R=1,R=~E¢;
_1,,R-E. _282-0

27 2R 200

ic(0+)=1,,=1,41A.

ITo BTOpOoMy 3akony Kupxroda s BHELIHEro KoHTypa

Uy (0+) - Ec = J(O)R+ic (0+)R;

= U, (0+) = E¢ + J(0)R+i. (0+)R= O+ 282+ 14E 42 B.

I, =141 A;

20



2.1.3.0Onpenensiem MPUHYXIEHHYIO COCTAaBJISIFOLIY IO npu
t=o: Uy, (t) =7 (Cxema nocne kommyrauun kio4a Ki, yCTaHOBHBLLIEH-

Csl PEKUM, TAPMOHMYECKUN HCTOYHHMK, CHUMBOJIMYECKHI METO).

R
a J =3l =209 4,
+,(np) Xe =~ =100 Ow.
QJ R = ix C oC M
. ? iXc
/_ 1
B | I
Puc. 1.10

ITo 3akony OMma

USnP) =] [Z(an) = JIR+ R(R_ JXC) -
=TI T T R X

100(100- j 100
200- j 100

Torza Uy, (t) =+/2322.45sin(100+ &3 B;

uy, (0)=+2322.45sin(1001 @ 833 452,(B.

2.1.4.OnpenensieM KOPEHb XapaKTEPUCTUUECKOTO YpaBHEHHUs: P ="7?.

= 2el% [100+ jz 29 161,246 17" = 320448% B

Hcrnone3yem MeTOJ] CONPOTHBIICHHS LIETH IT0CIIE KOMMYTAalluH. AHAJIOTUYHO
n. 1.1.4 nonyyaem p = —50% .

2.1.5.0npenensieM NOCTOSHHYIO HHTETpUpoBaHus: B =72.

B =uy(0+)-uy,, (0)= 423- 452.6% - 29.6B.
2.1.6.0xoHYaTENbHBIN pe3ybTaT.

uy (t) =uy,, (1) + BeP' =y2[322.5sin(0o+ €33 20.67°% B.

1 1
[Ipuuem 7 = H = |T =0.02c — mocTosiHHAs BPEeMCHH;
p —
t, =5r =5[0.02= 0..c —BpeMs OKOHYAHHS NEPEXOJHOTO TIPOLIECCa;
21T . .
T =— =6,28 ¢ —nepuoa NpuHYKICHHON COCTABISIOMICH.
w

3amnosHseM TabnuIy U HOCTPOSHHMS rpaduKa:

21

t 0 T 27 3r 47 51

e

N
=

0,368 0,135 0,05 0,018 0,007

t
-29,67e T | -29,67 | -10,915| -4,015| -147f -0543 -0,2

Uanp ®.B 452,67 -131,838 -337,940 419,11 -10,8Y4 -410|06

u;(t), B 423 -148,753| -341,964 417,63 -11,417  -410,26

CrpouM rpaduk, 1S TOCTPOEHHs MOXHO HCmoab3oBaTh Mathcad.

U,B uy ()
600T ~—~ emeeeee-s
uJC@(t)
) Ug, (t)
300% —
uy(0-)
. .t’ C
o~ — — 0.06 08 0.1
-300 T
-600 -

Puc. 1.11

2.2.  Hcnonvsyem KOMOUHUPOBAHHDLI ONEPAMOPHO-KIACCULECKUT MEMOO
ons onpedenenus Uy (t) .

2.2.1.HaxoauMm He3aBUCHMBIE HadabHbIe yeaosus (. 2.1.1):
U (0-) = ug (0)= 0.

22



2.2.2.OnpenensieMm MPUHYKACHHBIC COCTaBJISIFOIIIHE npu
t=o: U, (t)=?,uUg, t)=7. Cxema mnocre xommyrauun
Kmova Kj, yCTaHOBUBILEHUCS PEKHUM, TAPMOHMYECKHUN MCTOYHHK,
CHMBOJINYECKUH METO/I.
(np)
a I - i
g c J=3el =219 5,

ek

Puc.1.12

R(R- jX
uSnP)ZQEZg”):g R+ ( .JC):
2R— jX¢

100(100- j 100

=2l [1oo+ P00 100 j: 2% 161,246517 = 32065%° B
- ]

I_glp) :g R - Zejgoo 100 - Zej lo 1,4bj 38 -
2R- Xc 200~ j 100

=0,894/1168 A

ue =109 (-jx.) =0.89£11%¢ (] 100x 89,4 258 B.

B pesynbrate
uy,, (t) =v/2[822,45sin(100+ €3 B

Ug,, (0) =+/2[89,4sin(100+ 26% )B
Ug,, (0) =+/2(89, 4sin(26% ¥ 56.61B.

2.2.3. OmpenensieM HavajgbHOE 3HaueHHWE CBOOOJHOM COCTABISIOLICH
HarpspKeHUs! Ha EMKOCTH

Ugey (0) = Ug (0)-Ug,, (0)= O- 56.65 - 56.61B.

2.2.4 PaccuuThiBacM ONEPATOPHYIO CXEMY 3aMELIEHHs Ul CBOOOTHBIX
COCTABJISIOIINX.

23

AL e (S e

=
U 3c6(P) R Ucee (0)
T . Do
) o T, e (P)
Puc. 1.13
UCce (O) _ Ucce (O)C .

| = = :
p| 2R+—
Cp

Ucee (ORC __ 0,566 _D ()
1+ 2RCp 1+0.0> Bp)

2.2.5.Tlo Teopeme pa3ylOXKEHHUs W TMPHUHLMIY HAJOXKEHHS MOJIydyaeM
OKOHYATEJIbHBIN pe3yybTar

U 36 (P) = RIRe (P) =

Uy (£) = Uy, (1) + Uy, () =2 (822, 45sin(100+ &34 i_egégi et =
k=1 =k \ Mk

=./2[B22,45sin(100+ €39 28,365% B

— pE3yJabTaT MPAKTUYCCKU COBIAJ C KIIACCUICCKUM METOJAOM.

3. Ilpu ummyascHoM ncrounuke Toka J(t) = Je2Pt = o100 VA (p
— KOpPEHb XapaKTEPHCTUUECKOTO YPABHEHHUS) M HYJIEBBIX HAYaJbHBIX
yenoBusx (kimou Kjcpabotan) onpenesiseM uHTerpaioM Jlroamerns Ha-
npspxeHue Uj (t) .

3.1.  Haxooum nepexoonyio xapaxmepucmuxy h(t) ons u(t) onepamop-
noim memoodom npu  Uc(0)= ug(0-)=0.

R
+ Uc |+
u, (t) R —
U
b
Puc.1.14
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ITo 3akony Oma B omepa-

R
a TOpHOI (hopme
1
:IZ C_ R(R+1]
h(p) P =t cip =
R P 2R+ —
R Cp
< ]
'b | — |
Puc. 1.15

p 1+ 2RCp p p@l+RCp) p Bp)

Mo Teopeme pasioxenns Haxoaum h(t) :

2
:£|ZR+—R(1+RCD):|:B+ R+R°Cp :B+D(p)

1 1

B(p) = p(1+ 2RCp) = O; =0; p,=————=-50-;
(p) = p( p) =>p P2 =20 c
B'(p) =1+ 4RCp;

2

FRPCO-—1) _t
h(t)—R+zD <(Pe)pit — o 2RC_¢ 2RC =

B (Px) 1+4RCE(——)

t
—2R+051Re 2RC = 2R- 0.FRe 2RC = 200- 5075% On )

— IIEpPEXOJHOE CONPOTUBIIECHUE.
IIpoBepxka:

a)t=0, h(0)=2R-0. 5?—3—;— R, (0, —BepHo, T.k. Uc(0-)=0, n

C —3aKopoTKa,
6) t=0, h(»)=2R=R,(») —BepHo, T.k. C —paspsIs.

3.2.  Paccunraem unrerpanom Jroamens U (t):
t

u;(t) = J(O)h(t)+IJ'(T)h(t -r)dr,
0

rae
J(0) = 24,

3(1) = =200 A7,

25

h(t - 7) = 200- 5& %) = 200- 56 %% Om.
Torma

u, (t) = 400- 10&™" +j[— 20@‘100}[ 208 &95"’e5°’]dr =
0

—-

t t
= 400- 10@&>* - 4ooof)e‘mdr + 1069 5"’je‘ 047 =
0
t t
= 400- 10@75% + 40@;‘100‘0 - 2000 ¢ 5@‘0 =
=400- 10@°" + 40071°? - 408 200 [°- B
=400 —10@7°" - 206 1%+ 208 °= 200 '®+ 100% B
ITpoBepxka:
a) t=0, u;(0)=300B —BepHO, T.X.
u,(0)= J(0)[R, (0)= 2[-13?R = 300 B.
6) t=o0, u;(0)=0, —BepHO, T.K.
U () = J(0)R, () =0[2R= 0.
3.3.  Crpoum rpadux U;(t) = 200719 + 10@ 7% B,
20,0001 ¢
[

B au(t
Joci 5 (1)

N
<\

TN

t
0l 002 004 00¢ 00s o01¢C
Puc. 1.16

Hike mpuUBOIUTCS pacyeT pacCMaTpUBAEMOrO MPHMEpa I MEPBOro Mo-
psnka, koraa kimod K ente He cpaboran (moxkyment Mathcad).
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Joxyment Mathcad
HcxoaHbie TaHHBE :

J:=2 R:=100 c¢:=10010

1.1 Knaccunueckuii MeToa, MOCTOSIHHBIN HCTOYHHK

6

1.1.1. OnpezensieM He3aBUCUMBIE HAYaJIbHBIC YCIIOBHS

Uce =C(
1.1.2. OnpenensieM 3aBUCMMBbIE HAYAIBHBIE YCITOBHS
11 U
fb::fb-(—+— —J+ﬁsolve,fb — 100
\R Ry R
UJo:=1](R) + fb Ulo = 30C

1.1.3. OnpeiensieM npuHy ) JIEHHYIO COCTaBIISIOILYIC
Ulnp := J-(2R) Ulnp = 400
1.1.4. OnpenensieM KOPeHb XapaKTEPUCTHYECKOTO YPABHEHHUS!
1
p:=—"+ 2Rsolve,p — -50 p=-50
cp
1.1.5. OnpenensieM MOCTOSHHYEO HHTEIPUPOBAHUS]
B:=UlJo - Ulnp B=-100

1.1.6. OxoHuaTeIbHbIH pe3yibTaT
Ul(t) := Ulnp + B-¢P ! Ul(t) — 400- 100-exp(-50-1)

1.1.7. I'paguk uckomoit yHIH 1 := -|l|— 1=0.02 t:=C,1.51
p

400 o——o

300¥

uUl(t) 200
(S s

100

0 002 0.04 0.0¢ 00& 0.1
t

27

1.2 OnepartopHslii MeTO, NOCTOSIHHBII HCTOUHUK

1.2.1. OnpesienseM HE3aBUCUMEIE HAYATLHBIE YCITOBHS
Ucc = (

1.2.2. Onpenensiem u300paxeHre UCKOMOM (yHKIMH

.
2ap) = 22py 2k ) - LR

1
+ Uee solve ,122(p) » ——

" eps b p+ 50
\ 1.
Ul(p) = lR+ (l - 122(p) -Rsimplify — 100L200
p o \p ) p(p + 50)
1.2.3. OnpezensiemM OpuruHa UCKOMOM (pyHKIIMN
Uj(t) := Ul(p) invlaplace,p — 400- 100-exp(-50-1)
Uj(t) — 400 - 100-exp(-50-1)
3. UnTerpan 1oameisi, 5KCNOHEHUHAIbHbII HCTOUHUK
J) :=2¢ 100t
3.1. [lepexopHast XapakTepuUCTUKa
h(1) == 2R = 0.5R¢ 0!
3.2. Uckomasi (hyHKIMS HApsHKEHHUST HA UCTOYHMKE TOKA
Mg 0
UI) := J(C)-h(1) + —J(x) -h(t-x) dx
J Ldx ™)
0
UJ(t) simplify — 100.exp(-50.1) + 200-exp(-100-1)
3.3. I'paduk uckomoit pyHKuMH 1T := i 1 =0.02 t=C,10.1.51
400
300
uUl(t) 200 \
100 N

0 002 0.04 006 0.0& 0.1
t
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HcxoaHble JaHHbIe:

500

250

N=2 1=310% %8 ORIGING= 1 8% = V2| sin(arg()
©:=100 R:=100 c:=10010 6 h(z) : X € Re(z)
2.1. Knaccuueckuii MeToJ, rapMOHHYeCKHi1 HCTOYHHK X, < Im(2)
1,2
1
xc:=— xc= 100 « |z
o-c 1 | |
2.1.1. OnpeensieM He3aBUCUMbIE HAYAJILHBIE YCIOBHS arg(2)
,2
Uco:=( deg
X

2.1.2. OnpezensieM 3aBUCUMBbIE HaYaIbHBIE YCIOBUSI

Jo=g(J) Jo=2828 1

122:=122.2.R - Jo-R + Uco solve 122 — 22 -sin(arg(exp(90-i-deg)))

122=1.414
Ulo := Ucc + Jo-R+ 122.R Ulo = 424.264
2.1.3. OnpenensieM NPUHYKIEHHYIO COCTABJISIOILY IO
R-(R - ix¢)
Ulnp = R RR-ix9 Ulnp = 40 + 320i
[ 2-R-ixc _
(40 320 )
h(Ulnp) =
\ 322.49 82.875,
Ulnp( := g(Ulnp) Ulnp0 = 452.548
2.1.4. OnpenensieM KOPEHb XapaKTEPUCTUUECKOTO ypaBHEHMUS
1
p:=—"+ 2Rsolve,p — -50 p=-50
cp

2.1.5. OnpeiensieM MOCTOSHHYO WHTETPUPOBAHUS
B :=Ulo - UJnp0 B=-28.284
2.1.6. OxonuaTesbHbil pe3ysbtal  Ulnp(1) := |Uan| ~2-sin(o-1 + arg(Ulnp))
UI(t) = UTnp(t) + BeeF !
2.1.7. Crpoum rpaduk uckomoii pyHumu 1 := ! 1=0.02
Tl
t:=C(,.001..51

29

o |
\VARREAY

- 500

4. Ilpu nocrossHHoM uctouHuke Toka J(t) = J mocie cpaGaTbiBaHus KITO-
4a K, onpezensem Hanpsbkenue U (t). (Kirou Kj gaBHO yxe cpabo-
Tan).

4.1.  HUcnonvzyem ynpowéHHblil Klaccuieckuil Memoo, koeoa ouggepen-

yuarbHoe ypasHenue 0 uckomou gyrkyuu Uy (t) He cocmasnsemes.

4.1.1. OnpenensieMm He3aBHCHUMbIE Havanbhbie ycioBusi (HHY) mpu

t=0-: uc(0-)=?(cxema N0 KOMMYyTAIlU{ YCTAHOBUBLIUICS pe-
JKHMM, ITOCTOSHHBIN UCTOYHKK, C — pa3psiB, L — 3akopoTka).
R a K2
+ uc(0-) |+
uj(0-) R —C L
] R
¢ ]
b " i)
L
Puc. 1.17

Haxomum: i (0-)=0; u-(0-)=J[R=200B.
Jns moctpoenus rpaduka uj (t) ompenenum uy (0-) = J (PR = 400B.
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4.1.20mpenensiem 3HY mpu t=0+: Uj(0+)=?(cxema mnocie

KOMMYTAILHH KIro4a K>).

R
Vin(0%) s
; Ec
uy0+) | [R D Q@ uon
J R iy
) b ——
Puc. 1.18

JL =iL(0) =i (0+)=0;

Ji

Ec =uc (0-) = uc (0+) = 200 B —3aK0HBI KOMMYTAIHH.

ITo 3akonam Kupxroda
u, (0+) = E; =200 B.
0
U, (0+) = R+ Eg +Ri{ic (0)+ 3¢,
u; (0+) = JR+ Rl (0+); 0
3 =ig(0+)+ic (04)+ 3
ir(0+) = J ~ic (O+);
u, (0+) = JR+J R-RI (0+) = 2J R- R (O+);
2J R-Ri¢ (0+)= JR+E. + R (O+);
JR-E¢ _ 200~ 200_

i~(0+)= 0;
c(0+) 2R 200

u, (0+) = 2JR- RII. (O+ )= 400B.
di +
L :—UL(O ):200 é’

dt |, L c

duc|  _ic(0+) o B

dt |, C c
Haxonnm dﬂ =7.

t=0+

3anuceiBaeM ypaBHEHUs 10 3akoHaM Kupxroda:

31

u; =JR+ue + R +i );
. u
u; = JR+RIg =i =—|;—J;

J=|R+|c+|,_;:|c=J—|R—|,_=2J——|;—|,_;

u, :JR+R{iL+2J —u—é—i,_}+uc; = Uy =3JR-Uj +Ug;

¥}
= U, =3 R+,
2 2
0
at o, 2 dt|_o.
4.1.3.0Onpenensiem MPUHYKIEHHYIO COCTaBJIAIOLIYIO npu

t=o: ujnp =7 (Cxema nocne koMMyTaluy Kimoua K5, yCTaHOBHBILCH-
Csl PEKUM, MTOCTOSHHBIN HcTouHKK, C — pa3psiB, L —3akopoTKa).

R a
RIR
* Usy,, =J|R+——|=
. é Jdnp |: R :|
=2[150= 30@B,
Uy, D R
R
L Tt
) b
Puc. 1.19
4.1.4.OnpenensieM KOpEHb XapaKTePUCTHIECKOTO ypaBHe-
Hust: P = ?Hcnonb3yeM METOZ CONPOTHUBIICHUS LM I10CIE KOMMYTAIlUH:

C—»Ci; L - Lp,npuuém Ry =00, a Rg =0.
p

32



R a Cil-p
,_: * z(p) =R+R+ 1p =0
1 | ot
R Cp p—
R 2, 1 1 _
I = p°+ p+—=0
Lo o RS Lo
z(p)
Puc. 1.20
1 1 1

. 1
— T 4 T = 254068=-0% ja. .
PL2= " 2rc T\ 16REC?  LC : 16

4.1.5.0npenensieM MOCTOSIHHbIC HHTErpUpoBanus: B=?u =7 .
5=251; w, = 98.6—1 .
C C
Uy (t) = uy,, +Be ™ cos@,t +B);

% =-0Be % cos@,t + B - w,e " sinw,t+8)

NN
u; (0+) = Uy, + Bcos@);
du, (t)|

at O
400= 300+ B cog ;
0= —25}% cosB - 96./& si

=-JBcosB ;- w, e * sing)

100=B cosi ;
tgB = -0, 258.
B=-0.252pa0 = - 14,469 B= 100 _ 103072 B.
cosf

4.1.6.0x0oHYATENBHBIH Pe3yIbTaT.
Uy (t) =y, +Be ™ cos@y,t+B)=

=300+ 103,276 %% cos(96(8 14.4%7B.

Tne 7= l =— =0.04¢ — mocTosiHHAs BpEMCHH;
0 25

33

t, =57 =5[0.04= 0.z c — IUTETBHOCTH MEPEXOAHOTO IPOIECcCa;

T= E =0,065 ¢ —mnepuoa cBOOOIHBIX KOICOAHHMI.

c6

4.1.7 Ha unrepsane Bpemenn 0<t<t, = 0,2c npu nomomu Mathcad

ctpoum Uy (t).

A U,B
400v~U (0+)
362.5T
325T
287.5T
t,c
250 ' >

0 004 0.0&8 012 0.1¢ 0.2
Puc. 1.21

4.2.  Hcnonvsyem onepamopHuiii memoo ons onpedenenus Uy (t) .

4.2.1.113 pacuéra ycTaHOBHBLIETOCS PEKUMa 10 KOMMYTALMH HAaXOI1M
HE3aBHCUMBIC HavanbHble ycaoBus (o. 4.1.1):
iL(0-)=0; u:(0-)=J[R=200B.

4.2.2.B oneparopHOi cXeMe I0CiIe KOMMYTAllMU HCIOIb3YeM METON

HaJIOKECHU.
R a
L 11
Us(p) , T op Lp
@ K 0
Uuc
3 P w2
P’ R P °
| — Li (0)
b | I |
Puc. 1.22
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J
a) rnojacxeMa ¢ MICTOYHUKOM TOKa — !

R

P o

uPm |, 1

C
U0 (p) = 29 (p) =2 | R | =
p p

R2 + RLp
1+LCp N R?+R?LCp?+RLp | _

p 2R+ 2RLCp? + Lp

1+LCp
_J 2R+ 2R*LCp® +RLp+R*+RACp*+LRp _
2R+2RLCp +Lp

_J (3RPLCp?+2RLp+3R?) _ 6p°+ 40+ 60000 Dy(p)
P (2RLCp?+Lp+2R)

©
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p(0.020%+ p+ 200) By(p)’

uc (0)
0) mozicxeMa ¢ HCTOYHUKOM :

R
m '
+ I=(P) :I:i
Cp
us?(p) R uc(0)
O
1
'b | I
Puc. 1.24
uc (0)

L
U,®(p) = Rig(p) =R~ p2RLp D2R+pr
+
Cp 2R+Lp

_ Uc (O)RLp _ U (O)RCLp
= = - =
p[ZRgpr . 2RLp} 2RLCp? +Lp+ 2R

2p _Du(p)
002p +p+200 By(p)’

OnepaTopHOE U300paKeHIE HCKOMOTO HATIPSIKCHHUS

8p2 + 400p+ 60000 D
U5 (p) =U, 9 (p) +U, @ (p) = 2P O0P =0 P)

p(0.02p? + p+ 200) B(p)

4.2.3. Tlo Teopeme pasyioKeHUs HAXOAUM HCKOMOeE HanpspkeHue Uy (t) :

B(p) = p(0.02p? + p+ 200)= O

= P =0; p,3=-25+)96,8=-0+ ja, l;
' C

B'(p) = 0.06p2 + 2p+ 20C;

D, (Py) e 60000, , - & D(Py) pzt]
(0= Z B(n)° | 200 éB(pz)
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8(-25+j96,9” + 40¢- 25 | 96)8 6000 251 a6,

=300+ 2R
0.06(-25+j 96,§ + 3- 25 96)8 200

=300+ 2 R{ﬂ el %3} = 306 2 R{e 51,64d44 e %l 9‘5‘8} =

-375+ j 96,8
=300+ 20b1,64¢ % cos(96t8 14,498
=300+ 103,28 cos(96t8 14,48 ), 1
IMposepka: u; (0) =300+ 103, 281 cos( 14.4%8=) 41B.

dy

t=0

Hmxe npuBoauTCs pacyer paccMaTpuBaeMoro mpumepa nporpammoii Math-
cad.

Joxymenm Mathcad

6 ORIGIN:= 1

J:=2 L:=1 R:=100 c:=10010
4.1. Knaccnyeckuii MeTO, NOCTOSIHHBII HCTOYHHK, IleNb BTOPOro MOPSIAKA
4.1.1. OnpenensieM HE3aBUCUMbIE HaYaIbHbIE yCJIOBUS

iLo:=0 iLo=0

Uco :=J-R Uco =200
4.1.2. OnpenensieM 3aBUCUMblEe HauaJIbHbIE YCJIOBUS

icc :=ica+(2:R) — J-R + Uco solve ,icc — 0

icc =0
1.1.3. OnpenensieM NPUHYKIEHHYIO COCTABJISIOIIYIO

Uctp :=0

(3,
Ulnp :=J1 =R Ulp = 300
\27,

37

~103,28¢ 25)cos{ 14,498 103,28 96,8sin( 18%7% -0.547 2 = 0
C

1.1.4. OnpenensieM KOpeHb XapaKTePUCTHUECKOTO ypaBHEHUS

1)
I 2RLp 25+ 25i15° [ -25+ 96.8251)
p=—+ solve,p — p=
cp 2R+Lp 1 \ -25 - 96.825i )

\-25-25i15% )
1.1.5. OnpenensiemM MOCTOSIHHBIE UHTETPUPOBAHUS

Uco - Ucnp )
(1 1) ) ( o Tep b (100 - 25.82)
: = icc =a =

TP, P ' = T 100+ 25.82i
\P1 Pz L. \ )

1.1.6. OxoHYaTe/IbHBI pe3ybTat

a

t t
Uc(1) := Ucng + B1~ep] + B2-epz

3 1
Ul) = =RJ + =-Uc()
UJ(1) complex — 30C + 100-exp(-25-1)-cos (96.8-1) +25.82-exp(-251)-sin(96.8- 1)

4.1.6. I'paduk uckomoii pyHUUH 1:= ] 1=0.04
Re(p] i
t:=0,7-0.1. 51

4007
362.5T
ul(t) 3257

287.5T

250 T } T T |
0 004 008 012 0.1¢ 0.2

t

4.2. OnepaTopHbIii MeTOA, MOCTOSIHHBII HCTOYHHK, LIENb BTOPOT0 MOPSIAKA
4.2.1. OnpenensieM HE3aBUCUMbIE HAYAIILHBIE YCIOBHS

iLo:=0 iLo=0

Uco := J-R Uco = 200
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4.2.2. OnpezesnsieM U300paxxeHne HCKOMOH (pyHKIMH

1 N
GRS TRY
R R+ —B——
1 Uco
] \ op T LP L.
Ulp) ==~ R+ P . LR P —Lp
p LLp L+ 22RLp Lp+2R
. . R+ L
IR+ ;:p ¢p 2R+ Lp
— +Lp
L cp ]

7500+ 50p + p>

Ul(p) simplify — 400 5
(1000(J+ 50p +p )p
4.2.3. OnpenensieM OpUrHHAT UCKOMOH (pyHKLUH

Uj(1) := UJ(p) invlaplace,p —
UJ(1)— 300 + 100-exp(—25-1)-cos (96.8-1) +25.82-exp(—25-1)-sin( 96.8-1)
B pesynbrate npeodpazoBaHuii:
300+ 10@ 2 cos(96184 25,8223  sin(96,&
=300+e 2% (10@/ %0 + 25,88/ 0 ¥
=300+e 2% (103.28) 15522 y.

=300+ 2% 103.28sin(9618 75.522=)
=300+ 103.287 2% cos(96t8 14.478 ).

4.3.  Memodom nepemennwix cocmosmus naxooum Uy (t).
4.2.1.HavanpHble yCcIoBUsL:
it (0-)=0; u: (0-)=J[R=200 B; u;(0)=400B.
4.2.2 Ilo 3akonam Kupxroda cocraBisieM ypaBHCHHS COCTOSIHUS
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U =Uc;

d ) d .
\]:u_c-{-zci-{-zl_;:i:—l“-—_l
R t dt C 2CR
uL:uC:L?;—::OEDL+uC+OEU;
di u
L:O[ﬂl_ +_C+0|:|]'
dt L
dUC 1
—=——|] ——Ur +—;
¢ Cct 2cRC
1 3R
ujy =00 +=uc +—LJ;
J L 2 C 2
Pemaem ¢ ucnons3osanuem Mathcad:
Joxymenm Mathcad
J:i=2 L:=1 R:=100 c:=10010
( i
L2
1 2.R-L-p -25+ 2515
pi=—+—solve,p —
cp 2R+ Lp

\-25- 253157

Uco =200 iL =0 t.=0

N:=1000 k:=0.N a2
N

J =i +ig +i = J :”?<(3+2iC + 3 ;

o S Ue
RE[IR=uc+|LR+|CR:>|R=?:+|C+|L;

J .

2c



. [ t +h i
( Yt (0 1 0 A N
. i, +, 01, + —Uc, + 0J -
1Lk+l Lk k Lk L k )
N
U (i s =L ge + L
i1 Uck+k . L+ R Ue, + 2 J/ h
U
\ et 0L, + %-Uck+ %{-J

400

362.5 \
u

_ (1) 325
287.5 \\//\ AT

0 0.04 008 012 0.1¢ 02

[ToydenHbIit TpadvK MOJTHOCTHIO COBMANAET C YXKE MOCTPOCHHOUN 3aBHCH-
MOCTEIO.
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Hpumep 2. MeToauyeckne ykazanus Kk 3axanuio Ne 5 «Pacuer ycraHo-
BUBLIErocsi pe;kuMMa B HeJTUHEHHBIX 3JIeKTPHYECKUX Hensax»

JIu1st 3a1TaHHOM CXEMBI JaHO:
et) =v2EGInG14+a ,B;  J() =2 BEin(314+a ), A,

E J a R C
B A ° OmMm MKD
100 2 90 100 31.847

Henuneiinpiii uHAyKkTHBHBIN 30eMent (HUD)

wolw | w S S S
Bur. | Bur. | Bur. | cv® | em® | em®
2000 O 1000 1 2 1

Il |2 |3 61 62 63
cM CM cM MM MM MM
30 15 30 1 0 0
Cxema:

| — Y]
R
R
J i J?/
<> 0 Tc

e(t
i(®)
< ® )

Puc. 2.1

1. OrHocurensHo 3axuMoB @ 1 b HUD onpenensieM KOMILIEKCHOE
CONMPOTHBJICHHE SKBHBAICHTHOTO reHeparopa Z, =Z,€'“, a Takxe KOM-

miekch  gefictBylonmx s3uavenmit DJIC U =E, =E.&“ u Toxa
I, =J,. = J,.€"% storo reneparopa ecmu:
E =Ee'” =100’ , B;
J=J3" =2 A
=——=—————=100 Om.
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[ —=a
J . R
R Ic
Ql U""
Q7
E 122
2 b

Puc. 2.2

Z, =R+w=100+100[(;.1100): 100+ 56-j 5& 156 58
R-jX¢ 100- j100

=158, Om, 1. Z,. =158,10m, ¢, =-18,4.

{Ilnzj .
I.22|:GR_ jxc)_ I'11E|R= E’

' . 90 j90 )
(=i = DRAOE T E 00 13 4,
R-jX¢ 100-j100
Uy =E, =lc(-iXc) =212 (-j100 = 218/ B;
=] _Ezﬂ_ 34534 A

Takum obpasom E,. =212,B; a, =45, J, =1,34 A, 5. =63,4.

2. Jlns nBYX MrHOBGHHBIX 3HaueHuMH Toka I HUD, paBHbIX

iLl :\/E‘]% =0,945 A u iL2 =x/§JF =1,89 A, u3 pacuera MarHUTHOU
LETH OTIPEAEIISEM BEINYUHBI TIOTOKOCHETIICHHSI
Y=w®d +w,d,+wd,, BO.
Jlnst 5TOTO 33IaHHYI0 MAarHUTHYIO LIEMb 3aMEHsIeM CXeMOi 3amere-

HUSI, JJIs1 KOTOPOUM BOCIOJIB3YyEeMCsI METOJIOM JIBYX y370B (C u d) u cocraBum
ypaBHeHHsI 110 3akoHaM Kupxroda st MarHUTHOH TIeTIH:
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5, L ——
_V 12 d P W+
4 @2 >
a  $Tp"
@, [+ M-
b
Puc. 2.3
P, =0, +D,;

Upiea (@) =i W, =U (@) —U (P );

UMCd (CDZ) :UMZ((DZ);

UMcd (CD3) = i|_W3 _UM 3(CD3);
A€ MarHUTHBIC HAIIPSKCHUA
Uy (P)=HI;U,(P)=H),U, (P)=HL,;

Uys(®,) =

B3,

0

(1)

(2)

Hcronb3yst 3aiaHHyI0 KPUBYIO HAMArHHYHBAaHHS (eppOMarHUTHO-
ro marepuana marautHoit uemn B(H) =B, ,,(H,, ) ,paccuursiBaem ypas-

Henus (2) u 3anonuseM Tabuuiy 1.

Tabuuma 1.

B,; |m|0|06]| 1| 12| 16| 2 22 23 25
Hi,s |4/m| 0] 250|500 10° | 200 |60 [120CF | 3010 | 2010
® =BS (xB6| 0|0,06/0,1|0,12| 0,46 | 0,2| 0,22| 0,23 0,25
®,=B,S,|uB6|0(0,12|0,2(0,24| 0,32| 04| 044 046 0,3
®,=B,S,|xB6| 0|0,06/0,1|0,12| 0,16 | 0,2| 0,22| 0,23 0,26
Uy (@) | 4 [0] 75 | 150 300| 600 | 180Q 3600 | 9000|610
Uys(®,) | 4 | 0|477,6796|955,21273,6 1592(1751,21830,8 1990
Uy,(®,) | 4 |0[37,5] 75| 150/ 300| 900 1800 45Q®10'
Uys(®P,) | 4 0| 75 | 150 300 | 600 | 1800 3600 | 9000|610
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2.1. Tlpu toke i, = \/EJ% =0,945 A no manabM Tabmuipl 1 paccun-

TeIBaeM ypaBHenus (1) u 3amonHseM Tabuiry 2.
Tabnuia 2.

B,s [Ta| O | 06| 1| 1,2| 1,6 2 | 22 | 23| 25
Uyt (®,) |A]18901337,4944 634,816,4 -1502-3461,2 -8940,8-60100
1 ||A] 0 | 37,5| 75 150 | 300 900 | 1800| 4500/ 3000
Uwes(®5) [A] 945| 870 | 795 645 | 345 -855| -2655 | -8055| -5905

o

2]

Crpoum rpaduku Uy (), Uy (), Uy (P5)-
Tx. ®,=0,+P,, to rpadpuxu U, (P,), U, (P,), U,y (P,) crnansisa-
eMm Brosmb ocu P wu momywaem U, (P, +®P,). Ilo Touke mepecedeHus
Uy (P, +P,) u U, (P,) onpenensem maruutHble notoku P, P, u
D, .

MBOA @

Umcd(d,)

Um Cd(qj]"'(bg)

c.2
: —-
—l
@ |
o A : Umcd(d))
: .\ =~ ~. Umcd
500 ¢ Umed 500 Y100 1500 2000 A
.1 Umcd(®;) \

Puc. 2.4

Takum o6pazom, @, =0,14 mB6, ®, =0,32 MmB6u @, =0,18 MB6. [anee

pacCcUUTBIBACM CYMMApPHOEC MOTOKOCHUCIIJIICHUEC 00OMOTOK:

45

W, =w®, +w,d,+wd ,=200000,14710 + @ 0,32 Id+
+100000,18110 = 0,4 B6.

2.2. Tlpu ToKe i, = \/EJ »=1,89 A no nansbM Tabmunsl 1 paccuu-

TeIBaeM ypaBHenus (1) u 3amonHseM Tabuiry 3.
Tabnuia 3.

B.,s; |Tm| O | 06| 1| 12| 1,6 2 2,2 2,3 2,5
U (Py) | A | 3780 3227,4/28342524,81906,4 388 | -1571,2-7050,7 -58210
Upa (P)|A| 0 | 375 | 75| 150 30Q 900 1800 4500 30000
Uy (P5) | A |1890| 1815 | 17401590| 1290 90 | -1710| -7110 -58110

BuoBb crpoum rpaduxu U, (P,), Uy (P,), Uy (P,). Anao-
TMYHO HaxoAWM Tpaduueckn MarHuTHele moTokn @, =0,19 wmB6,
@, =0,37 MB6u @, =0,18 MB6.

Umcd(@,)

Umcd(®,+@.)
-~ :

|
|
: Umecd(®.) Umcd(®P,)

l 1 1 \ 1 1 Unl(:d

0 Umcd 1000 i{o‘ 3000 7000 A
0.1

Puc. 25
PaccuuThiBaeM cyMMapHOE MTOTOKOCIETUICHHE 0OMOTOK:
W, =wd, +w,d,+w®,=200000,1971C + @ 0,37 1D+
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+100000,18110 = 0,5 B6.
3. Crpoum Bebepammepnylo xapakrepuctuky HUD W(i ), xotopyto

3amensiem 3asucumocthio i (W) = kW +k,W?.

B6 T v
0.6+
q—’:»— ————————————
\p] _____________ / :
I
04+ " |
(¥ _~ I |
I I
/ | |
|
027 () | |
I I
' I I,
14 TR
: — : ——
C 0.5 1 1.5 2 A

Puc. 2.6

Jst aToro HaxoquM Kodduuents! K, u K, U3 pemrenns ypaBHCHHNA:

il_1 = k1qJ1+k3LP31 .
iL2 =k¥, +|(3qu ,

i -k Ws _ _ W
T.€. k, =L kal3 L. i, :(|Ll —@Wf)ﬁﬂgwi, Torna
i -i, Y2 189 0,945%”—?12
ks = — zwl = %0 =12 96A/BG®:
-y, 0,56°-0,4600,56
s 3
=i kWS _ 0,945~ 12,9610,45_ _ oo\ e

Y, 0,46
Jns mpoBepku crpoum 3aBucumocts i (W) B Tex xe ocsx, 4To U
W(i, ). 3aucumocts i, (W) =k W+k,W* ynosnersopurensto cosnanaer ¢

BeOepamnepHoii xapakrepuctukoir W(i, ) na unreppane W, <W<W, .

4. Tlpu npuOIHKEHHON TapMOHMYECKON 3aBHCHMOCTH HANpPsKEHUS
HUD  u (t) =2 U, COS( 314+ B) o1 4eTelpex  3HadeHud U

(O< U < Er) paccuuThIBaeM AeiCTBYIONIME 3HAYEHNS] TAPMOHUK Toka |,

47

u |, ero peiicrBytoiuee 3nauenue |, koadduiueHt rapmonuk K, , mpu-

yem Gepem Takne U, , uro6ut (0<1, <J,).

[Tpu sTOM 3anonusem tabdauny 4.

Tabiuwua 4.
Uu.B 30 70 100 135
3
|1=&+3k3U3L A | -0,049 0,062 0,409 1,25
w 2w
kU? g
;= 5 A -0,0056 -0,072 -0,209 -0,515
2w
= |12 +I§ A 0,049 0,095 0,46 1,352
|
k.= |—3 0,116 1,154 0,512 0,412
1

P4 rpan

3amaBasich HECKOJIbKMMH 3HAUYE€HUSIMH TOKa IL =||_eJO IJIA OJTHO-
KOHTYPHOU CXEMBbI, OTIpE/IeIIsieM SKBUBAJIEHTHOE HAIIPSIKEHUE
1 = 9y — ] 1 = -j18.4 o j 90
U,=U,e® =z +U =158, O +U (I )e®.
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IIpu stom |, maxogum U, mo BAX U, (I ) u 3amonnstem tabmuiy 5.

Tabuuma 5.
[ =1_,A 0.3 0.6 1 1.35
U,,B 90 105 123 135
U,,B 87.5 117.2 166.9 213.517
¢, rpan 59 39.8 26 18.46

Crpoum sxBuBaneHTHyI0 BAX US(IL) n ®AX ¢3(IL). Mo wus3-
BectHO! OJIC E, =U, =212 B 1 moCTpOCHHBIM XapaKTepHCTHKaM Tpadu-
yecku HaxoquM |, =1,3 A, U, =135B, ¢, =19 (puc. 2.7).

B pesynbrare:

B=a.—-¢,=45-19= 26;
[, =16e%=13%% A
U, =U,e'"*) =135 B,

[TocTponM B MpUHATHIX MacmTadax My U My BEKTOPHYIO THATPAMMY.

AT
200 }
Ur
E;
L
ar)B L
50 100 150 +1
Puc. 2.8

E, =E, e =212'* B;
[, =1.eP=1,3" A,
U, =u &) =135i15 g;

U,=2,0, =158F¥ " [1,8'* = 205,58 "°, B;

49

m =58/ ;m=0,054 .

6. OrmpenenseM MOTPEOIICMYIO AKTHBHYIO MOIIHOCTH!
P=E,l cosg, = 21211.BlcosI$ 260 Br.
ITo m3BecTHOH BenmunHe HampspkeHne U, =135 B yrounsem 3Hade-
HUSI

3
KO 36T 54,

I1

W o’
3

=500 - 5 5154,

2w
I, =417 +12=1,352= 1,7 A - BepHo;
k. = L =0,412

1
B=a.—-¢,=26;

i(t) =21, 25sir{ 318+ 26-v 20,5155n MR P A.

7. Ananuupyem MOJydYCHHBIC PE3yIbTAThl U (POPMHUPYEM BBIBOABI II0
pabore.
Hinke npuBOAMTCS pacyeT paccMaTpuBaeMoro mpuMepa npH momo-
1 nporpammbel Mathcad.
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Jano:
E:=100
J:=2
o :=90- deg
w1 :=2000
w2:=0
w3 := 1000

B:=(0 06 1 12

Hokyment MathCad

R:=100
-6 _
C:=31.847- 10 o :=4n - 10
w:=314
-4
S1:=1-10 11:=0.3C 8l:=1-
-4
S2:=2-10 12:=0.15 R:=0
-4
S3:=1-10 13:=0.3C 3:=0

1.6 2 22 2.3 2.5)

H:=(0 250 500 1000 2000 6000 12000 30000 200000)

1. OnpeaesisieM KOMILJIEKCHOE CONMPOTHBJIEHHE eMKOCTH:

Zc:i=—i-

Zc = -100i

a-C

Onpeaenenune E, Z, I reneparopa:

E=E-¢ E = 100i
J=7.¢ J=2i
R-Z
Zg =R+ —= Zg =150 - 50i
R+ Zc
|Zg| =158.11 arg(Zg) = —18.43deg

51

Eg:=(E+J R). RfCZc
|Eg| =212.12
_Eg
Ig:= Ze
|1g| = 1342

2. Haxoaum aBa 3HAY€HHS TOKA!

111:=\/§-J]2—gL

111 = 0.949

I[J'lﬂ Ka)KA0ro 3Ha4eHUusl HHAYKIUHH H HATIPAYXKCHHOCTH PACCHUTLIBAECM!

k:=0,1..8

2.1. moTokmn

Eg =150+ 150i

arg(Eg) = 45deg

Ig =06+ 12i

arg(Ig) = 63.44deg

12:=2- |1g|

112=1.897

@1:=B-SI ®2:=B-S2 @3:=B-S3
2.2. HaNps’KeHHs B 3a30pax
B4l B- B- &
Ud1 := Ba U2 :=—— Ué: = B&
no no no
2.3. Hanps’KeHUs1 MAarHUTONPOBO/I0B
Uml:=H- 11 Um2:=H- 12 Um3:=H-13
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2.4. mexkay y3aamu cd npu nepBoM 3HAYEHUH TOKA

Ull:=1I1- wl — U8l — Uml
Ul2:=-111- w2 + U& + Um2
Ul3:=111- w3 - U832 - Um3

2.5. HanpsiKeHUs1 MexKAy y3aaMu ¢d Npu BTOPOM 3HAYEHHUH TOKA

U21:=112- wl — U8l — Uml
U22:=-112: w2 + U + Um2

U23:=112- w3 - U&2 - Um3

CpoaHasi Ta0MIA JaHHBIX 1

St1 := stack (B, H, @1, ®2, @2, UsI, U2, U2, Um1, Um2, Um3)

e 1 2 3 4 5 6 7
e 0 1 1 1 2 2 2 2
1 0| 250| 50C [1-1C2|2-10%|6-102 [1-1C4|3-104
2 016-10-5 |1-1C-4 [1-1C-4 [2-10-4 [2-10-4 [2-10-4 [2-10-4
3 0[1-1C4 [2-10-4 [2:10-4 [3-10-4 |4-10-4 [4-10-4 |5-10-4
St] = 4 016-10-5 |1-1C-4 [1-1C4 [2-10-4 [2-10-4 [2-10-4 [2-10-4
5 0| 477| 79| 955 |1-1C3|2:102 (2102 [2-10°
6 a a a a 0 0 0 0
7 0 0 0 0 e e e e
8 a 75| 150| 30C| 60C [2:10%|4-1C%|9-102
8 0 38 75| 150| 30C| 90C [2-102 |5-10°
10 a 75| 150| 30C| 60C|2:102 [4-102 [9-10°
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CBoaHast TaGJHIA JAHHBIX 2

St2 := stack(B, U11,U12,U13)

(o0 1 1 1 2 2 2 2 3D
1897 1345 952 642 24 -1494 -3453 -8932 —60092
270 38 75 150 300 900 1800 4500 30000
\ 949 874 799 649 349 -851 -2651 -8051 -59051,

CBoaHast TaGJHIA JaHHBIX 3
St2 := stack(B, U21, U22, U23)

(o0 1 1 1 2 2 2 2 3D
3795 3242 2849 2540 1921 403 —1556 -7036 —58195

38 75 150 300 900 1800 4500 30000
\ 1897 1822 1747 1597 1297 97 -1703 -7103 -58103,

s nocTpoenusi rpagukoB, HEOOX0AMMO BbINOJHUTD cJeaylolee:
Ul = reverse (U1 1T) U12:= U120 U13:= reverse (UIST)
@1 := reverse (CD]T) Q2= CDQT @7 := reverse (CDET)
@'l(Umcd) := linterp(Ul 1, @1, Umcd)
@®"2(Umed) := linterp(U12, ®2, Umcd)
@'3(Umed) := linterp(U13, ®2, Umcd)

@'(Umcd) := @'1(Umed) + ®'3(Umcd)
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4 CpoaHasi Ta0/IHMLA AAHHBIX 3

5:10
10— e St3 := stack(B, U21,U22, U23)
®'1(Umed) B S
310 4 *fl"
@"2(Umed) 7~ (0 1 1 1 2 2 2 2 20D
- 4 y) \‘
@ '3(Umcd) TEELA ) . 3795 3242 284S 2540 1921 403 —-1556 -7036 —58195
- 4 \ =
@ (Umcd) - M\ 0 38 75 150 300 900 1800 4500 30000
- ‘o M~ k 1897 1822 1747 1597 1297 97 -1703 -7103 -58103,
b ]
~300 0 5po 1308 1300 2900
I -1L_4 s Ju1s1 mocTpoeHus rpadpuKoB, HEOOXOAUMO BBIMOJHUTD ClleayloLIee:
W\
Umed U2 = reverse (U21T) U222 U2 123 = reverse (U2T)
Onpene.nelme TOYKH MEePeceHeHus:
Umcd := 1 @"1(Umdc) := linterp(U2l,CD] , Umdc)
Given
@"2Umdc) := linterp (U22, D2, Umdc)
@'(Umced) — ®2(Umcd) =0
Umedl := Find(Umed)  Umcd] = 274.3 ©"3(Umdd) := linterp(U23, ®2, Umdc)
@'(Umdc) := @"1(Umdc) + @"3(Umdc)
@'l := @'1(Umcd1) @2 := &"2(Umcd1) @'3 := @'3(Umcdl) -
5-1C
_ — _ 5 vesedeceecancen (REEELAAS
D'1=1.44x% 10 4 ®2 =3.06x 10 4 ®'3=1.62x 10 4 0.000% 4-IC_4' S P L *
q]"](Ude) - .....-" - -..‘
_4 — 3410 > <
Mposepka: @'1 + @'3 =3.06x 10 @"2(Umdc) s Y
eeo oo —4- N
©"(Unde) 210 T
-=° _4 : “‘ ‘\
OnpeaensieM BeJJMYHHY MOTOKOCHEMNJIEHHUS: @ "(Umdc) 1-1¢ 7 . ~
-- ) b
Ll \
YIi=wl-P'1+ w2 P2+ w3-P'3 Y1 =045 b ~
— 0.0001 N 0 1900 A)dp 3000 4
~1-10 U
- 100 Umdc 4000
56
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Onpeje/ieHne TOYKH MepeceyeHnsi:
Umdc:=1
Given

@"(Umdc) — @"2(Umdc) =0

Umdcl := Find(Umdc) Umdcl = 693.57

@"1:= @"I(Umdcl) "2 := @"2(Umdcl) @"3:= @"3(Umdcl)

d"1=192x 104 @2=372%x 106+ d3=18x 10 74
Mposepka: @'l + &"3 = 3.72x 10

O"peﬂeﬂﬂeM BeJIPl‘IMHy NMOTOKOCUEIIJICHUS
W2 im wl D'+ w2 D24 w3 D3 P2 = 0.56

3. Crpoum BeGepamnepnyto xapaktepuctuky P (iL):

(0 (o)
Y= VI iL:= 1Il1
\w2, L2,

S = lspline(iL, ‘P) W(IL) := interp (s,iL,‘P,IL)

0.6
0.4 =
Y(IL) //
0.2
0 0.5 1 1.5 2
IL
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3amensiem 3aBucumoctbio iL(W):
OnpenensieM ko3(ppuneHTs:

N- 1
(k1Y (\p] w1’ (1

s, vl kl=-007 K3=10.75
7w w2, /

iL(\p):: kl-wy +k3- \p3

U.6 |
//'-'a_‘?‘-r—‘—-
v T A

1 1.5 2
1L, iL(y)

4. OnpeaensieM 4eTbipe AeifiCTBYIOIIMX 3HAYEHUH HaNpsKeHus1 (1181
TOYHOCTH Pac4yeToB MOKHO OpaTh GoJibiiee yncio Todyek K):

K:=7 _=1.K
E

h::J—gL - war Ud. = round(_ - h)
K+4 ]

Haxoaum rapMOHHUKH TOKA:

ud, (Ud‘ (Ud‘

) i J . J
Igrl, :=kl-— + Z.Kk3- IgrZ, .= —k3-

J @ 3 J 3

2@ 2@

Boruncisiem JeiicTBylomme 3Ha4EHUs TOKA:

ld, = \/ COHRICD]

58



Bbruuciasem ko3(pGuLuHeHT rapMpHOK: UK(IL) := linterp(Id, Ue, IL)

- lar3, OE(IL) := linterp (iL, ge, IL)
gj' Igrl.
! 250 o
CBoaHasi Ta0JHLA AAHHBIX 4 /"‘
200
_ T T T T, T
St4 := stack(Ud Jgrl” Igr3” 1d ", kgr ) UL(IL) e -
— 150 .’ —
(019 39 58 77 96 116 135) JEL) //
0 -0 0.02 005 022 044 0.79 123 @E(IL) 100 =+
St4= 0 -0 —0.01 —0.03 —0.08 —0.15 —0.27 —0.43 T 4
0 0 002 005 023 047 0.83 1.32 5U( e
L0 1.77 046 038 036 035 034 034, R O
0 0.5 1 1.5
5. Ctponm BAX UL(IL), BAUXIL)u ®AX ¢3(IL}: o

1. UKL = linterp(1d, Ud. 1L) o u3BectHoii Er naxoanm:

5.2. 3anonnsiem Tabauny 5 a) Tok I !
U] :=Zg-ldi+Udi-ei.90.deg | IL:=0.1
: ; arg(Uj) Given
Ue, = ‘UJ‘ be-1i= UE(L) - |Eg| =0
IL1:= Find(IL) IL1=1.34
i]fj—l = Idj ULj—] = Udj UEj—] = Uej 6) nanpsikernue Uy :

T T T T UI(IL1) = 135.64
St5 = stack(iL ,uL” JuE" , pe )
B) a3y nanpsixenus Us:

( 0 0.02 009 023 047 083 132) @E(IL1) = 18.76
19 39 58 77 96 116 135
St5 = r) a3y Toka I:
18.92 37.95 55.12 74.15 100.81 145.32 209.95
arg(E
\89.38 84.45 75.03 61.7 46.17 30.78 19.16 , B:= —i( J — oE(IL1) B =26.24
eg
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L= IL1- ¢ Pdee
IL=12+059 || =134 arg(IL) = 26.24deg

UL:= UL(IL) - ¢/ (P+90)-dee

UL=-50.97+121.67i  |UL| =135.64  arg(UL) = 116.24deg

CTpoHM BeKTOPHYIO IHATPAMMY:

Ug:=1IL-Zg
(0 (0 (Eg® (0D

B e, T, o, T,
AV

Im(00) lDU//

L, I

g

m) 10U

Im(1)

T dU /

~100 —50 0 50 100 150
Re(@a), Re(gb), Re(¢) . Re(1)

Orlpez[e.nﬂeM l'lOTpeﬁJ'lﬂeMle HeNnb AKTHBHYIO MOIIHOCTD:

P:=|Be| - 1] - cos(are(Eg) —are(iL)) P =268.89
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Ilo u3BecTHOIT BeJINYHHE Hanpsi’>KeHusl YTOYHSAEM 3HAYCHHUA
TapMOHHK TOKa:

lut| =135.64
3
Igrl::k]-m+3-k3-mn— Igr3:=—k3-(UL)
@ 3 3
2-@ 2-@
Igrl =1.27 Igr3 = -0.43

BrruncisieM AeiicTBylolHe 3HAYEHUS TOKA:
IL:= \/ Igr]2 + IgrE2 IL=1.34

BrruucasieM ko3¢ GpuHeHT rapMpHOK:

Igr3

kgr =
£ Igrl

ker = 0.34
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Ipumep 3. Meroanveckue yka3aHus K 3aaHuio Ne 6 «Pacuer JJIuH-

HBIX JUHHH B YCTAaHOBUBHIEMCH M MEPEXOAHOM PEKUMAX>

\ 4

io(t)

| ia(0) (%) |=

2R
U, (t) u(xt) Uy (t) R
C
LAY
Puc. 3.1
Jlano:
R =012, 1, =10%1",
KM KM
G, =10°M. ¢ =111100 2
KM KM
U, = 330xB; @, =45; | = 1500km;
R =6000wm; C =2,654ukd; w=314l.
C

1. B ycraHOBHBIIEMCS pEXKHUME IpHU 33AaHHOM (a3HOM HaNPSHKCHUU
U, (t) =~/2 W, sin(t +,,)=+/2830018 sin@14 45 ), B xon-

1Ie INHUH OTIPEIICIISIEM CIICAYIOIIAC BEINYHUHBI.
1.1. BosiHOBOE COTPOTHBIICHNUE:

; = |[Retiwly _ | 012+)31410° _
=P Gy +jaC, \10°+ 31411010

=304,195- j 13,032 304,482 Oy,

1.2. TlocrosiHHas PacpOCTPaHEHHUS:

63

y=(Ro + jek) (Go+ jaCy) :\/(0,12+ j314010°)( 10+ | 318 1.10 16) =
1

=3,496110% + j 1,040 10=a + |8
KM

roe a =3, 49610* i — KO3 GUIMEHT 3aTyXaHHUS;
KM

B=1,047010° 2% ~1,04710328%= 0,067
KM T KM
— ko3¢ durueHT Passbl.
1.3. ®asoBas CKOPOCTE:

-2 314 _; 99§
£ 1,04710 c
1.4. JInuHa BOJIHBL:
A= 828 _gegg..
B 1,04710
1.5. KomruiekcHOe CONMPOTUBIICHUE HATPY3KH MPU
=i =—1 =12000m:

_ R(2R-jXc) _ 600(1200- j 1200)
" R+(2R-jXc)  1800-j1200

=461,538 j 92,308 47091143 0
1.6. Komruiekc IeiCTBYIOIIETO 3HAYCHHUS TOKA B HAIPy3Ke:
U, _UgeM _ 330mdel®
Zy  Zy 470679 13

1.7. TlocTrossHHBIE UHTETPUPOBAHUSI:

2=

=701,12/%03% A,

iy 2U2tZpls _
2
_ 330016e/ 4 + 304, 47471248 1 701, ¢4 5631 _
2
179,618 + j 202,a11h= 271 76348 B,
A =UZ_—2;”J2 =53,72018 + j 30,48 1= 61,76 16 26 B.
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1.8. Komruiekcsl OeHCTBYIOMINX 3HAYCHUHM HANPSIKCHHS W TOKA B Ha-
yaje juaud pu X =1 =1500rm

U, = A&ey' +Aze‘l’1 = 271|1(j%ej48,4é’e(3,4gm‘+j 1,04718 )150p
l - =
+61 7618l 296 o (3.49610°+] 1,04716 )1500

= 271G el 484805244 B4 g1 71181 29 052441 BL
=-324, 716 + | 271, 0 1= 4232 36/140 B;

=Dt Lo = 10314 1040 1618795 A
Zp £p
1.9. AKTUBHBIE MOIIIHOCTH:
B KOHIIE JINHAN

P, =U,l ,cos{y, —y, )= 3301180701,11cos(35 563%)

=2,269168 Br = 226,9MBr;

B Ha4YaJIC JINHUU
R =U,l,cos@, —¢, )= 423,411001618cos(146 138,5) 68M8r,

a Tak e 3 (HEKTHBHOCTE TIepeavun YHEPTUH 110 JIMHUU

p=t2-2269_4 4
R 684,8
1.10.M3mensist koopauuaTy x ot O 10 | =1500%M 1o YPaBHCHHSM

U(x) = A +Ae™;
[(x) e WYL PR
Zyg Zg
paccuMThiBaeM C HCIOJB30BaHHeM mporpammel Mathcad aeitctyromiue
sHauenus Hanpsokenns U (X) u Toka | (X), a Tak ke aKTHBHYIO MOIIHOCTb

P(X) =U (X)1 (x)cos@y —¢, ). PesyabTaTsl pac4€TOB 3aHOCHM B TaOJIHLLY.

X, KM 0 300 600 900 1200 1500

U(x), xB 330 336 337,1 346 373,6 4234

1(x), A 701,11 895,9 1112 1313 1482 1618

P(x),MBrt | 226,9 | 283,1 353,6 441,6 550,7 684,8

ITo manHeIM Tabauupl crtpouM comeménuble rpadukun U(X),1(X) u
P(x) .
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/
U,xB
4501

\ P, MBm
- 700

4207
3901 +500
360 +400

300

400

Hwxke npusogutcs pacyer mporpammoi Mathcad.

Mathcad
Joxymenm Mathca ORIGIN:< 1

_1 T
O =0 L]
KM KM

RC:=0.12

6 C s @
00=110% 2 -t =
KM KM

— 3 i
R:= 600 Om U2 = 330 1C,_6451 deg B

pal L:=1500 ku

c:=2.65410 6 @
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x]:] < Re(2)

x]’2<—ln"(z]
%< 4

arg(z)
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1.1. BontroBoe conpotuBnenue z (OM) u ko3 duimeHT pacnpoctporenus ¥ (1/km):

RO+ ia-L 304.195 —13.032"
ZB = RO+ jo:LO Om h(Zs) = (
g0 + j@-c0 \ 304474 —2.453 ,

1.2. Tlocrosinuas pacnpoctpoHenus ¥ (1/xkm):

v =V RO+ jo L0 @0+ joc0) —
KM

y =3.496% 10 Y 1.047ix 1072

Koadduument 3atyxanus o (Hn/km) u koadpuument pasw P (pan/km):

o= Re(y) B = Im(y)
~4H -
a = 3.496x 107 122 B=1.047x 107° B2
KM KM
1.3. ®a3oBas ckopocTh V (KM/C)
vi=< v =2.998x 10°
B
1.4. Jlnuna BonHbl A (kM)
27 3
A=— A=6x 107
P 1
1.5. KomnnekcHoe conpotusneHue Harpy3ku (Om) XCi= —
-

R-(2:R - ixq) (461.536 —92.307)
. -

h(Zn)

" R+ 2R-ixc * 470,676 -11.31 )
1.6. Kommiekc neiicTByoLIero 3HaueH s Toka B Harpys3ke (A)
.. 12 b2 (388.911 583.366)
" Zn " l701119 5631 ) A
67

1.7. IocTostnHble MHTErpUpoBaHus (B)

5 A\
U2+ Zp-12 (1796x 10° 2.020% 10°
Al == h(Al) =
L 271x 100 48477
( 4 40
U2 - Zp-12 5.372x 10% 3.048x 10
A2 h(A2) =

\6.176x 10°  29.569

1.8. KoMruiekchl neiicTBYIOMNX 3HaueHnH HanpsikeHus (B) u Toka (A)
B HavaJie JIMHUH

X

UR = Ale! ¥+ A2 !

Al . A2 -y
Al yx_ AL -vx

I(x :
ZB ZB

] ]
U(L) = -3247x 100 + 2717ix 1 |U(L)| =4234x 16° B

(L) = -1231% 10° + 1.049ix 10 |(D)| = 1.618x 167 A

1.9. AxtuBHbIe MOmIHOCTH (B1)
B Hayase JUHUU

P(x) = Re{U()-1)) P(L) = 6.848x 10° Br

B KOHLIE JTMHUU P(0) = 2.269x 108 Bt

1.10. DpPeKTHBHOCTD Nepeaadr SHEPTHH 10 JIMHUK

_ 2O

ro= r =0.331
P(D)
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20007
.
15007 S
_3 -
lu| 10 o
d
1] 10007 -
— = o
P(x)-10 -~ —~
5001 -
—_— —

2. B nepexoxuom pexume st quHun 0e3 noreps (R, =0; Gy = 0) npu
HOAKIIOYEHHH K  KCTOYHHKY  IIOCTOSIHHOTO HATIPSKEHUSE
0 =2, sing,,)=/20423,4119 sin(1403 384,8B ompene-

HHCM CJIEIYIOIIHE BETHYIHEI.
BonHoBoe conpoTuBneHue:

0—3
———— =3000m.
1.11010

CDaSOBa}I CKOpOCTS:

= 1 = 1 = 3EL(P ﬂ .
JLCo  Vi0Pm.11me® c
2.3. IMamaroriyie BOJHBI HAMPSDKCHUS U TOKA
u
U,., =Up =384,9xB; |, =—2=1,283xA.
Zy
2.4, Hanpsbxenne U, (t) u Tox i,(t) B Harpyske, BOCIONB30BABILINCH,

HaNpHUMep, KIaCCHYECKUM METOAOM (LIEMb EPBOTO MOPSIKA).
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Z5 i5(t)
— (1) =iy, + Ae™;
CD 2, 2R Up(t) = Uy, + Be™.
U, (t) R
C

T
Puc. 3.3
2.4.1.OnpenensieM He3aBucHMble HadanbHbie ycnoBus (HHY) mpu
t=0-: uc(0-)=0.
2.4.2 3aBucumsle HavanbHble yenous (3HY) mpu t =0+ (cxema mo-
clie KOMMyTauuH Kioua), korga Uc (0-) =ug (0+)= 0.

Zy i, (0+) : Ay :
i (0+) =— =% =1,1xkA;

B+2REIR

2R+R

2R[R
O+) =i, (0+)——— = 440xB.

Uy (O) =i ( )ZR =

Puc. 34
2.4.3.0npenensieM NPUHYKAEHHYIO COCTABJIIONLYIO MpH t =00 cxe-

Ma Mocjae KOMMYTaluH KJII0ua, yCTAaHOBUBIICHCS PEXUM, IOCTO-
SIHHBII nctounuk, C —pa3psi, L —3akoporka.

p i =0,855kA,;
— PR 2w =7, K
IPUYEM
2R Uy, =i, R=513, 2kB
2U 2np ~ '2np g -
CD 0 u2np R
4
Puc. 35

2.4.4 OnpenensieM KOPEHb XapaKTEePUCTHYECKOTO ypaBHEHHS: P = ?.
Hcnonp3yeM METOI CONPOTHBICHHSA IIEMHA TOCIHE KOMMYTAILUU:

1
C—'_, L—' L ) € =O'
( p p), npuuém Rg
z(p)—i+2R+ RZp =0 p———=—269—1
c

C R+Z,
P R+ 25 |c
R+Z,
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2.4.5 I1oCTOSIHHBIC HHTCTPUPOBAHUS
A=iy(0+) =iy, =0,245kA;
B =u,(0+)-u,,, =-73,2xB.

2.4.6.0xoHYaTENbHBIN pe3yIbTaT

ip(t) =iy, + A™ =0,855+ 0,245 %% kA;
Up(t) = Uy,, +Be™ =513,2- 73,27°%% B,

2.5. OTpa)KeHHLIe OT KOHIIA JIMHUHW BOJIHbI HAIIPAKCHUA
Uy (1) = U () =U,,, =128,3- 73,27%% kB;
u_(t) -
oy = —— - = -0,428+ 0,244 °%% xA.
B
2.6. PaccuntsiBaem pacripeziesieHre HanpsKeHUsS. U TOKa BIOJb JTHHUH

3
JUIsl MOMEHTa BpeMeHH =2— =7,5010 s C, TIOCJIE TOAKIIFOUYEHNSI MCTOY-
U

HUKA, KOT/Ia OTPaKEHHBIC OT KOHIIA JIMHUH BOJHBI HAMPSDKCHUS M TOKA J0C-
TUTIIH CEPEIUHBI JINHHU.
JIyist 3TOTO 3amoNHAEM Ta0IUILy.

Touka A b B r
Cepenuna Harpyska
JIMHUU
tc t,=0 | 20 [, 02
Y 573 v b v
=0,833107° | =1,66010°° =2,5M107
uomp ’ kB uomp (tA) = uomp (tE ) = uomp (tB) = uomp (tF ) =
=55,1 =69,795 =81,464 =90,936
iomp' KA iomp (tA) = iomp (tE) = iomp (tB) = iomp (tF) =
=-0,184 =-0,233 =-0,272 =-0,303
u(x,t),xB | u (t,)= u(tg) = u(tg)= u(ty)=
=440 =454,7 =466,36 =475,84
i(xt), kA | i (t,)= i (ty) = i (ty) = (tp)=
=11 =1,051 =1,012 =0,98

Pacuér Benércs cnemyronmm oopazom
53

U,(ty) =513,2- 73,2 269083810° = 454 7B

Hanee ctponm rpaduku nis t =t, (puc. 3.6).

3. AmnanuzupyeMm moiydeHHble pe3ynbTathl, rpadukun u Qopmynupyem
BBIBOJIBI 11O paboTe.

U,xB A |,x4
1.z Unad
4o0£L3
Ina()
200112
f X
— 01,1 } } } } } -
U,xB A | ,x4 4 5 B T
7( omp/
6(
U
5C X
40— 0 t t t t
0.1 v A B B I
-0.2 |0mp
-0.3
-0.4
U,xB & 1,x4 u(xto)
46(
e 4l
stz U o i(Xtg)
38T L1
360T 1
340705 X
320708
300107 t t A: B: B: I -
0
Puc. 3.6

Hwxke npusogurcs pacyer mporpammoi Mathcad.

Jlokyment Mathcad
2. Ilepexoaublii pe;kHM B JINHHH §€3 NOTeph

Uo = ||U(L)| V2 sin(arg(UM))|  Uo = 3.8425 10°

2.1. BonroBoe comnporusiienue z (Om)

7= |— ZB = 300.12
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2.2. ®azoBasi CKOPOCTE V (KM/C)

1

5
V= V=3.002x 107 3L

B

2.3 [Naparomyie BOIHBI HANPSDKEHHUS M TOKA

U
Unap := Uo Tman := nan Tmamg = 1.28 % 103
ZB
2.4.1. HayanpHble ycioBust
2 Uo ( 2 \
7B + E R

In=1.097x 103 U2y =4.39x 105
0 0
2.4.2. OnpesensieM NPUHYKAEHHBIE COCTABIISIIOLIME

2U
Inp = —— Inp = 853.649
/B + R

U2mnp :=Imp R

U2np = 5.122% 10°

2.4.3. OnpezensieM KOPEHb XapaKTEPUCTUUECKOTO YPaBHEHHS

1 Z
p=—+2R+ -
cp R+ Zk

p=-269.123

2.4.4. TIocTOsIHHBIE HHTETPUPOBAHUS

solve ,p — -269.12271380813932938

A:=1g-Tp B:=U2; - U2np

2.4.5. Tox n HampsKCHHUE B HArPY3KE
R =Tnp+ A {
=P U2(1) :=U2np + B ef

2.5. OnpenensieM OTpaXKEHHBIE BOJHBI

Uorp(t) := U2(t) — Unap Torp(t) = ———

—Uorp(1)
V4
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I t= o0 tg= 7496 x 1C

CtpouM rpadvku pacrpeaeieH!s HaNpsHKeHHUs U TOKA BAOJb JIMHHU KaK CyMMY
MAJAOMIX ¥ OTPAKEHHBIX BOJIH, KOT/1a OTPAKEHHAs BOJIHA JOCTUIJIA CEPEIMHBI

JIMHUN
X = A% )
1 )
N:=3 i=0N 3L:= (xO—L)E Llj=L+38Li
3L LI
ti=T——-—
2 \%
k:==0.1
Ll = tj =
1513 2.49¢ 1 ¢ =
1.75-103 K
o 1.666 1C 0
8.32¢ 1¢ L
225103 c -XQ
UOT]J(tj) = IOTp(ﬁ) = Uz (11‘) = 12 (ti) =
9.062:1C4 -301.927 4.748-10% 978.12
8.124-104 -270.651 4.654-10% 1.009-1C3
6.949-104 -231.517 4.537-10% 1.049-1C3
5.479-104 -182.5¢ 4.391C 8 1.007-1C3
510° e
g.— - —0=
410
Unapg
— 310
Uorp (1)
5
v2(s) 210
5
110 —
— —o— — &
0 250 500 750 1000 1250

Ik, 2L-L1;
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1500T

0 — . g

10007 T H——g
Inan
Torp (i) 500+
[Sacact
12(t)
===

0 25¢ 500 i(go 1000 1250 1500
— O — o — -

=500

I, 2L-L1;

Cnucok 1uTepaTypsl

Becconos, JleB AnekceeBud. TeopeTHueckne OCHOBBI JIEKTPOTEX-
HUKH. Dnekrpuueckue nenu: yueOuuk / JI. A. Beccono. — 10<¢
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